

# 農村青年代表・國際訪問特輯

濃厚的人情味

李玉香

韓國農民非常友善，人情味又濃厚，特別是對外來客人，他們招待的更是親切。晚間常不惜路途遙遠的來看你，實在很令人感動。當我訪問忠清北道的忠洲市時，正好該市與台中市結為姐妹市，因此對於來自台灣的我，更是特別的歡迎。

韓國人大多數信佛教，但室內不供神位。他們拜拜不燒香，而以糖果、水果、肉類等為供奉物。在我所看到都是由男人祭拜，而且必須要穿着他們的國服，對於祭祀的禮節非常重視。

我曾在大邱市參加過一次婚禮，在禮堂內舉行簡單而隆重的儀式。典禮開始，新娘的哥哥先引新娘入席，然後新郎再由介紹人陪同入席。韓國人嫁女兒是不收聘金的，反而女方要添購大量的家具，而且還要縫製新郎的公公及婆婆的衣服。

還有近年來他們也流行露營，只要在風景區都可以看到搭帳篷或野餐的，尤其在假日，家中大小都一起到外邊露營。

韓國有三寶

陳清國

韓國就地形而言，大多是平緩不平的丘陵地，沒有廣大的平原。

原，一年只收穫一次。因受氣候的影響，冬天長達四個月的下雪期，因此無法耕種。

不過韓國人是勤儉而肯吃苦的，他們利用塑膠溫床栽培洋菇、蔬菜，來克服天然的困難。有的在冬天，以養乳牛、做手工業、編織毛線等做副業，藉以增加收入，改善生活。

韓國有三寶——簡單的飯食(Kinchi)，加上好運動的習性，構成韓國人強壯的身體。

韓國人吃的米飯，大部分都摻有雜糧。普通菜色很簡單，以蘿蔔葉或白菜做成很辣的泡菜。

常吃的蔬菜是黃豆芽、馬鈴薯、甘藷葉、葱頭、黃蘿蔔、青蚵、海參、蛤蚌等海產，全部都生吃。他們不喜歡吃豬肉，只吃牛肉，油吃很少，所有菜餚，都是又鹹又辣。

在鄉村大多是茅草屋，在同一間房子內要吃飯、睡覺、讀書、接待客人，因而形成茶室特別多，這是接待客人的交際場所。

難忘的中秋

梁正育

韓國各都市的商店，招牌全為韓文，除少數觀光場所外，連一個英文字也沒有，可算是韓國獨立後，民族自尊心最具體的表現。

韓國人請客一定飲酒，如果不敬酒不喝，要好的朋友也會弄得不歡而散。他們敬酒的方式很特

別，根本不打招呼就自先乾一杯。然後右手將空杯敬上，以左手橫胸，手指觸在右手大臂上以示恭敬，口中還頻頻數說敬慕之忱。這時你如果不接這隻空杯，便會引起傷感情的事。當你接下空杯後應立即斟滿，然後一飲而盡。乾杯後，應再斟滿杯送回，由原敬酒人再乾或隨意，才算一個回合終了。

中秋節他們整天不做炊事，但要穿新衣，戴新帽，到祖先墳前掃墓。當地僑胞爲了我，特地從三十里外的光州市買了兩個月餅送給我，這對寄旅異鄉的我，可真終身難忘了。

近年來，韓國政府爲了阻止農村的勞力流向都市，並爲培育

未來優秀的農民，特別加強農業推廣教育並提高農民所得，以改善農民生活，使青年對農業產生興趣，並自願留在農村。

中韓友情深厚

魏宿京

草根大使在韓國甚受歡迎，他們認爲中韓是兄弟之邦，交換訪問極有意義，因此農家都很樂意接待我們。

韓國農民都認爲台灣農村發展迅速，在我訪問期間，有很多人來談話，他們很想知道台灣農村的情形。他們都要我表演中國菜及中國民謡和土風舞，農家主婦也邀我一起研習廚房的設置及食品加工。

我們希望這種交換工作，能繼續維持不斷，因爲這種親善工作確實能深入民間，促使兩國人民互相了解。

每當我們結束研習離別農家時，那種誠懇的挽留，和依依不捨之情，正表示我們友誼的深厚，更象徵着我們在敦睦邦交的收穫。

栗正育參觀韓國慶尚南道清溪農場

韓國人大大小小都能唱能舞，每當聚集時，他們都不分男女老幼，盡情的歡樂。在我所居留的農家，經常晚飯後全家人團坐於庭院，大家一起談天、唱歌和歡樂。

韓國人請客一定飲酒，如果敬酒不喝，要好的朋友也會弄得不歡而散。他們敬酒的方式很特

